
 

 

 



економічних патернів, оптимізації та прогнозування структури енергетичного балансу в цілому та 

за типами відновлювальних джерел енергії. 

4.2. Основні завдання Проєкту: 

Поелементне та інтегральне оцінювання ефективності енергетичної політики України.  

Оцінювання рівня, швидкості та основних атракторів асинхронності енергетичної політики 

України з європейськими практиками переходу до циркулярної та вуглецево-нейтральної 

економіки. Побудова «ретроспективних портретів розривів енергоефективності» економіки 

України залежно від соціо-еколого-економічних патернів її розвитку.  

4.3. Детальний зміст Проєкту: 

Сучасний стан проблеми. Науковцями напрацьовано значний доробок щодо визначення ролі 

відновлювальної енергетики у сталого розвитку, оцінюванні ефективності стратегій енергетичного 

розвитку, прогнозуванні попиту на енергоресурси. Проте, ці роботі ґрунтуються на емпіричному 

досвіді інших країн, не враховують національну специфіку, зміни індикаторів розвитку країни 

внаслідок COVID-19, напрямки синхронізації національної енергополітик з цілями кліматичних 

стратегій. 

Новизна Проєкту   

Розроблення інструментарію та методології врахування соціо-еколого-економічних індикаторів 

розвитку країни в процесі поелементного та інтегрального оцінювання ефективності енергетичної 

політики України. Розроблення методології оцінювання рівня асинхронності державної 

енергетичної політики України з європейськими практиками та швидкості її реагування на зміни. 

Розроблення методологія побудови «ретроспективного портрету розривів енергоефективності».  

Методологія дослідження   

Для перевірки висунутих наукових гіпотез було використано методологію декомпозиційного 

аналізу, стохастичного фронтирного моделювання, концепції σ-конвергенції, β-конвергенції, 

регресійний аналіз. Для усунення мультиколінеарності факторів застосовано метод Фаррара – 

Глобера, для виявлення ефекту гетероскедастичності – параметричний тест Гольдфельда – 

Квандта, для перевірки наявності автокореляції залишків – критерій Дарбіна-Уотсона. 

 5. ОТРИМАНІ НАУКОВІ АБО НАУКОВО-ТЕХНІЧНІ РЕЗУЛЬТАТИ  

5.1. Опис наукових або науково-технічних результатів, отриманих в рамках виконання 

Проєкту. У результаті виконання проєкту була створена така наукова продукція (НП):  НП 1 – модель 

оцінювання ефективності державної енергетичної політики; НП 2 – модель формування 

«ретроспективного портрету розривів енергоефективності» економіки в залежності від соціо-еколого-

економічних патернів її розвитку. За результатами 1 етапу опубліковано: 4 статті у наукових 

виданнях, що індексуються у наукометричних базах даних Scopus та/або Web of Science, 5 статей 

у фахових наукових виданнях категорії «Б», 1 тези конференції, які індексуються БД Scopus, 3 тез 

доповідей у матеріалах всеукраїнських конференцій. 
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5.2. За наявності науково-технічної продукції обґрунтування її переваг у порівнянні з 

існуючими аналогами. Перевагами НП 1 – врахування значно більшої, ніж в існуючих, кількості 

соціо-еколого-економічних параметрів за рахунок інтеграції інструментарію декомпозиційного 

аналізу та методології ODYSSEE-MURE; для НП 2 – вперше будуть оцінені розриви 

енергоефективності в Україні, застосування стохастичного фронтірного моделювання, на відміну 

від інших, дозволить встановити «критичні точки» та атрактори енергорозвитку України в 

залежності від соціо-еколого-економічних патернів 

5.3. Практична цінність отриманих результатів реалізації Проєкту для економіки та 

суспільства полягає у тому, що він надає емпірично підтверджені аргументи: Міністерству 

енергетики України, Комітету ВРУ з питань енергетики та житлово-комунальних послуг – щодо 

сценарного моделювання трендів енергоефективності економіки, формування державної програми 

синхронізації національної енергополітики з європейськими стратегіями; НКРЕКП – щодо виявлення 

розривів енергоефективності економіки, причинно-наслідкових зв’язків між ними та рівнем 

асинхронності стратегічних політик у сфері регулювання зеленого енергетичного розвитку; 

Держенергоефективності України – щодо  довгострокового прогнозування структури та обсягів 

енерговиробництва з відновлювальних джерел. 

5.4. Опис шляхів та способів подальшого використання результатів виконання Проєкту в 

суспільній практиці. Побудовані в результаті реалізації проєкту «ретроспективні портрети 

розривів енергоефективності», виявлені «слабкі місця», «критичні точки» та атрактори 

енергетичного розвитку економіки будуть надавати Уряду та державним органам влади науково-

обґрунтований та емпірично підтверджений фундамент переходу від застарілої моделі 

реформування енергетичного сектору до нової моделі кліматично-нейтральної економіки. 

Результати інтегрального та поелементного оцінювання ефективності державної енергетичної 

політики сформують підґрунтя  при визначенні Міністерством енергетики магістрального напряму 

конвергенції національної енергетичної політики з Європейською зеленою угодою та кліматичною 

стратегією «Green Deal Policy».  
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